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Huwéng dan 1oi giai chi tiét
Thuc hién: Ban chuyén mon caa Loigiaihay

Phan trac nghiém
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0 +2
Cau 1: Cho qué trinh Cu——Cu + 2e, day la qua trinh
A. oxi hoa. B. kht. C. nhan proton. D. tu oxi héa — khu.
Phwong phap giai

Dua vao khai niém chat kht, chat oxi hoa
L i giai chi tiét
COU—>C+iI +2e: Cu nhuong 2 electron => Cu la chat khir ¢6 qua trinh oxi hoa
béap an A
Cau 2: Cho hai phuong trinh nhiét hoa hoc sau:
C(s) + Ho0(g) t——> CO(g) + Ha(q) A HB%=+131,25kJ (1)

CuSOs (aq) + Zn(s) —> ZnSOs(aq) + Cu(s) A,Hye=-231,04kJ (2)
Trong hai phan ung trén, phan ing nao 1a thu nhi¢t, phan Gmg nao 1a téa nhiét?
A. Phan tng (1) téa nhiét va phan ung (2) thu nhiét.

B. Ca 2 phan tng déu toa nhiét.

C. Ca 2 phan tmg déu thu nhiét.

D. Phan ung (1) thu nhiét va phan tng (2) toa nhiét.
Phwong phap giai

Dua vao du cia AH

Loi giai chi tiét

(1) c6 AH> 0 => phan tng thu nhiét

(2) c6 AH < 0 => phan ung toa nhiét

bap an D

Cau 3: Phan ung nao sau day khong phai la phan tng oxi hoa — khtr?

A. Cu + 2AgNO3 — Cu(NOs)2 + 2Ag B. NaHCO3 — Na,CO3 + CO2 + H20
C. 4Al + 302 — 2Al,03 D.CHs —>C+H;

Phwong phap giai

Dua vao sy thay ddi s6 oxi hoa cua cac chat
Lai giai chi tiét
NaHCOz — Na,COs + CO; + H20 chi ¢ sy giam xuong s6 oxi hda cua C

béap an B

Cau 4: Phan ung (qua trinh) nao sau day la phan tmg (qua trinh) thu nhiét?

A. Nuéc hod ran. B. Qua trinh chay ctia con nguoi.

C. Khi CHg4 dbt & trong 10. D. Hoa tan KBr vao nudc 1am cho nudc trd nén lanh.
Phwong phap giai

Duya vao khai niém ctua phan tng thu nhiét, téa nhiét
Loi giai chi tiét
Hoa tan KBr vao nudc lam cho nudc trd nén lanh hon la phan tng thu nhiét

béap an D
CAu 5: Nhiét d6 thuong duoc chon & diéu kién chuan 13 ?
A. 20°C. B. 25°C. C. 24°C. D. 22°C.
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Phwong phap giai

Dua vao diéu kién cuia phan tng

Loi giai chi tiét

Nhiét d6 thudng duoc chon 1a diéu kién chuan 1a 298K tuong dwong 25°C

bép an B

Cau 6: Trong phan tng Cl + Ca(OH)2——» CaOCl; + H20. Khing dinh nao sau ddy vé Chlorine la ding
A. La chat khir B. La chat oxi hoa

C. La chat oxi hoa — chét khu D. Khéng thé hién tinh oxi héa - Khir

Phwong phap giai

Duya vao0 su thay ddi s6 oxi hoa caa chat
Loi giai chi tiet
Cl> vira tang vira giam so oxi hda => chlorine dong vai tro 1a chat oxi hoa — khi

bapanC

Céau 7: Enthalpy tao thanh chuén (nhiét tao thanh chuin) c6 ki hiéu 1a :

A A HY,. B. A/ H. C. AS. D. AT.
Phwong phap giai

Enthalpy tao thanh chuan c6 ki higu A, H,
Loi giai chi tiét

bép an B

Cau 8: Chét oxy hoa con goi la chat

A. chit bi khir B. chat bi oxy hoé C. Chét c6 tinh khtr D. chat di khtr.
Phwong phap giai

Chéat oxy hda l1a chat nhan electron
L i giai chi tiét
Chét oxy hoa dugc goi 1a chat bi khu

béap an A

Cau 9: Trong phan ung thu nhiét, sy so sanh nao sau day ding vé Z AHY, (cd) va z AH3(sp)
A DA H(cd) = 3TA  Hop(sp)- B. DA Hs(cd) > 1A Hi(sp)-

C. A H(cd) = DTA Hi (sP) - D. 3 Ha(ed) < 3TA Hig (sp) -
Phwong phap giai

Dua vao d4u ctia phan tng thu nhiét
Loi giai chi tiét
Phan tmg thu nhiét c6 A Hjg = D AHe(sp) - D AHje(cd) >0

=> > AH(sp) > D AcHog (cd)

béap an D

Cau 10: S6 oxi hda ctia nguyén tir S trong hop chat SO 1a

A. +2. B. +4. C. +6. D.-1.
Phwong phap giai

Dua vao quy tic xac dinh sé oxi hoa cia nguyén tir
Loi giai chi tiét
S6 oxi hoa cua S trong SO2 la +4

bép an B

Cau 11: Khi tham gia cac phan tng dét chay nhién liéu, oxygen déng vai tro 1a

A. chét khir. B. chét oxi hoa. C. acid. D. base.
Phwong phap giai

Dua vao s6 oxi hda ciia oxygen

Truy cap https://lolgiaihay.com/ dé xem I3i gidii SGK. SBT, VBT fif1dp 1 - 18p 12 tdt cd cde mén



Loigiaihay.com

Loi giai chi tiét
Oxygen dong vai tro 1a chat oxi hoa

béap &n B
Cau 12: N6i mdi noi dung & cdt A voi ndi dung 6 cot B sao cho phu hop:
CotA CotB
a) Trong phan tmg thu nhiét, dau cia AH duong | 1. giai phong nang lugng
vi 2. hép thu ning lugng.
b) Trong phan ing toéa nhiét co su 3. nang luong ctia hé chat phan tmg 16n hon ning
c¢) Trong phan g téa nhiét, AH co dau am vi lugng cua hé¢ chét san phém.
d) Trong phéan Gng thu nhiét c6 sy 4. nang luong cua hé chat phan tmg nho hon ning
lugng cua h¢ chét san phém.

A. a ghép vdi 4, b ghép vdi 4, ¢ ghép vaoi 1 va d ghép véi 3.

B. a ghép voi 4, b ghép voi 1, ¢ ghép véi 3 va d ghép voi 2.

C. a ghép voi 4, b ghép vai 3, ¢ ghép véi 1 va d ghép voi 2.

D. a ghép v6i 1, b ghép voi 4, ¢ ghép voi 2 vad ghép véi 3.

Phwong phap gidi

Dua vao khai niém cua phan ing téda nhiét, phan tng thu nhiét

Loi giai chi tiét

a) Trong phan tng thu nhiét, ddu cua AH dwong vi ning luong ciia hé chit phan tng nhé hon ning luong cia
hé san pham

b) Trong phan tng téa nhiét cO sy giai phong nang lugng

¢) Trong phan tig téa nhiét, AH c6 ddu 4m vi nang luong ctia hé chat phan tng 16n hon ning lugng cua hé
chit san pham

d) Trong phan tng thu nhiét c6 sy hap thu ning lugng

bép an B

Cau 13: Cho phan tting hoa hoc: Fe + CuSO4 — FeSO4 + Cu. Trong phan tng trén xay ra
A. su khtr Fe®* va sy oxi hoa Cu. B. su khtt Fe®* va su khtr Cu®".

C. su oxi hoa Fe va sy oxi héa Cu. D. su oxi hoa Fe va sy khir Cu™.
Phuwong phap giai

Duya vao0 sy thay ddi s6 oxi hda cua cac chat

Lai giai chi tiét

Trong phan ung trén xay ra su oxi hdéa Fe va sy khir Cu2+
béap &n D

Céu 14: Cho phan tng:

2ZnS (s) + 302 (g) ——> 2C0O, () + 4H20 (I) A, HY = -285,66 kJ

Xac dinh gid tri ctia A, HS% khi lay gip 3 1an khéi luong ctia cac chat phan ung.
A. 571,32 kJ. B. -856,98 kJ. C. —285,66 kJ. D. -1142,64 kJ.
Phwong phap giai
Dya vao A Hog (1)
Loi giai chi tiét
Khi 14y gép 3 1an khdi luong cia cac chét phan tng thi A Hag, = 3. -285,66 = -856,98 kJ
béap an B
Cau 15 : Cho cac phat biéu sau :
(1) Phan tmg phan huy Fe(OH)s(s) khong can cung cip nhiét do lién tuc.
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(2) S6 oxi hoa cua hydrogen trong céc hydride kim loai bang +1.
(3) Tron potassium chloride (KC1) vao nudc la qua trinh thu nhiét.
(4) Phan tng cua Fe(OH)2 véi dung dich HNO3 lodng khdng cé su thay doi s6 oxi héa cua Fe.
(5) Bé giir 4m co thé, truéc khi lin, ngudi ta thuong udng nudc mam cot.
S6 phat biéu dung 1a
A. 2. B. 3. C.5. D. 4.
Phwong phap giai
Dua vao qué trinh thu nhiét, toa nhiét
Lai giai chi tiét
(1) sai vi can cung cap nhiét do lién tuc
(2) sai, s6 oxi hoa cua hydrogen trong hydride kim loai bang -1
(3) ding
(4) sai, Fe*? tang sd oxi hoa
(5) ding
Cau 16: Trong cac chét sau, chit nao bén nhét vé nhiét & diéu kién chuén ? Biét nhiét tao thanh chuén cia
HCl(g) bang -92,31 kJ.mol ™.
A. 02(g) B. N2(9) C. Ca(s) D. HCI(g)
Loi giai chi tiét
HCI(g) bén nhét ¢ diéu kién chudn
bap an D
II. Ty lugn
Cau 1: Gas, nhién liéu phé bién hién nay c¢6 thanh phan chinh 1a propane va butane. Nhiét lugng giai phong
khi dot chay hoan toan 1 kg mdt loai gas la khoang 50 400 kJ.
a) Biét dé 1am nong 1 kg nuwdc 1én 1 d6 thi can cung cap nhiét lwong 13 4 200 J. Dé dun sbi 30 kg nude tir nhiét
d0 20°C cén cung cp bao nhiéu kJ nhiét? , , o
b) Can dot chay hoan toan bao nhiu kg gas dé¢ cung cap du nhiét lugng trén, bict hi¢u suat hap thu nhiét dat
80%.
Loi giai chi tiét
a) Nhiét luong can dé dun soi 30kg nude la: Q =m.C.T = 30 . 4200 . 80 = 10080000J = 10080 kJ
b) Can cung cap so kJ nhiét tir dot gas 1a: (10080 : 50400) : 80% = 0,25 kg
Cau 2: Cho m gam Cu phan ung hét voi dung dich HNOs, thu dugc 9,916 lit (dkc) hon hop khi NO va NO;
c6 ti khoi doi voi Ho 1a 19. Gia tri cua m 1a?
Loi giai chi tiét
N kni = 9,916 : 24,79 = 0,4 mol
Goi s0 mol NO va NO2 lan luogt la x va y
Taco: x +y=0,4 mol (1)
M ni = 19.2 = 38 => m kni = 38 . 0,4 = 15,29 => 30x + 46y = 15,2 (2)
Tu (1) va (2) taco: x =y =0,2 mol

Theo bao toan electron: 2ncu = 3. nno + Nno2 => Ney = 0,4 mol => mcy = 0,4 . 64 = 25,69
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